Avrupa Parlamentosu KKTC’nin Temsiliyeti:

Avrupa Parlamentosu, 450 milyon kişiden oluşan devasa bir nüfusu temsil eder ve temel işlevi bir siyasi güç olarak topluluk politikalarının hazırlanması için gereken inisiyatifleri üretmektir.

Temelinde, 1951’de kurulan ve ilk toplantısını 78 üyeyle 1952 yılında yapan Avrupa Kömür ve Çelik Topluluğu (AKÇT) yatıyor. AKÇT, Avrupa Topluluğu’nun kurulmasını izleyerek 1958’de Avrupa Toplulukları Parlamenterler Meclisi adını alıyor; bu ortak parlamentonun 1958’deki üye sayısını ise ulusal parlamentolarca tayin edilen 142 üye oluşturuyor. 1979’da 410 üye söz konusu iken, Yunanistan ve onu izleyerek Portekiz ve İspanya’nın da katılımından sonra meclis üye sayısı 518’e çıkıyor. İsveç, Avusturya ve Finlandiya’nın katılımlarını izleyerek parlamentonun üye sayısı artıyor. 1979’dan bu yana tek dereceli genel seçimle işbaşına gelen Avrupa Parlamentosu’nun üyeleri, AB’nin üye sayısını 25’e çıkarttığı genişleme ile birlikte 732’e ulaştı. 2007 yılındaki genişleme ile birliğin nüfusu artmıştır. Böylece parlamenter sayısı 736`ye çıkmıştır. 

Avrupa Parlamentosu’na  (AP) KKTC Cumhuriyet Meclisi’nden DP-UG grubunu temsilen Hasan Taçoy, UBP grubunu temsilen Hamza Ersan Saner, CTP-BG grubunu temsilen Armağan Candan katılmaktadır.

AP’de yoğun şekilde gerçkleştirilen lobicilik faaliyetlerimiz devam etmektedir. Bu çerçevede Kıbrıs’a ait altı koltuğun tümünün Kıbrıslı Rum Milletvekilleri tarafından tutulduğunu ve hakkımız olan temsiliyetimizin geri verilmesini ısrarla gündeme getiriyoruz. Talebimiz  AKPA modelinin uygulanmasıdır. 

