Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi’nde (AKPM) KKTC’nin Temsiliyeti:
1960 yılında kurulan Kıbrıs Cumhuriyeti, Avrupa Konseyi’ne 1961 yılında üye olmuştur. Bu üyeliğe binaen Avrupa Konseyi’nin danışma organı olarak faaliyet gösteren Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi’nde Kıbrıs’a 3 asli ve 3 yedek olmak üzere 6 üyelik temin edilmiştir. 2 asli ve 2 yedek üyelik Rum toplumuna, 1 asli ve 1 yedek üyelik de Kıbrıs Türk toplumuna verilmiştir. 

Kıbrıs Türk Toplumuna bırakılan 1 asli ve 1 yedek üyelik 2004 yılında 1376 sayılı karar ile iki seçilmiş Kıbrıslı Türk temsilcinin AKPM çalışmalarına katılmalarına olanak sağlamıştır. Bu kararı takiben, KKTC Meclisi biri iktidar, diğer ise muhalefet partisini temsilen iki milletvekilini AKPM çalışmalarına katılmak üzere görevlendirmektedir. 
Pratikte her iki KKTC milletvekili hemen tüm Komite çalışmalarına ve tüm Genel Kurul oturumlarına katılabilmekte ve buralarda söz alıp konuşabilmektedir. Bunların yanısıra, KKTC milletvekilleri, AKPM’ye katılan farklı ülke milletvekillerince siyasi görüşler doğrultusunda oluşturulan siyasi gruplara da katılabilmektedirler. 
Şu an itibarıyla AKPM çalışmalarına katılan vekillerimiz kullanamadığı haklar arasında oy haklarını olmaması ve çeşitli belgelere koydukları imzalarının sayısal açıdan hesaba katılmaması sayılabilir. 47 üye ülkenin AKPM’ye katılan vekilleri, AKPM içerisinde siyasi gruplar oluşturmakta ve AKPM gündeminde yer alan konulara ilişkin siyasi gruplar olarak pozisyonlar geliştirmektedir. Cumhuriyetçi Türk Partisi Milletvekili Sayın Prof. Dr. Mehmet Çağlar Sosyalist Grup’a üye olmayı seçmiş, Ulusal Birlik Partisi Milletvekilleri Sayın Tahsin Ertuğruloğlu Avrupa Demokrat Grubu’na (EDG) üye olmayı seçmişlerdir. 

Milletvekillerimiz Avrupa Konseyi bünyesinde aşağıda isimleri zikredilen komite toplantılarına da katıldılar:

· Political Affairs and Democracy Committee (Siyasi İşler ve Demokrasi Komitesi),

· Commitee On Legal Affairs and Human Rights (Hukuk İşleri ve İnsan Hakları Komitesi), 

· Commitee On Culture, Science, Education and Media (Kültür, Bilim, Eğitim ve Medya Komitesi),

· Committee on Migration, Refugees and Displaced Persons (Göç, Göçmen ve Yer Değiştirmiş Kişiler Komitesi).   

· Committee on Equality and Non-Discrimination (Eşitlik ve Ayırımcılık Yapılmaması Komitesi)

· Committee on Social Affairs, Health and Sustainable Development. (Sağlık İşleri, Sürdürülebilir Kalkınma Komitesi) 

Genel Kurul yılda dört kez bir araya gelmektedir. Genel Kurul salonunda Kıbrıs Türk toplumu adına 2 koltuk bulunmaktadır.
Avrupa Parlamentosu KKTC’nin Temsiliyeti:

Avrupa Parlamentosu, 450 milyon kişiden oluşan devasa bir nüfusu temsil eder ve temel işlevi bir siyasi güç olarak topluluk politikalarının hazırlanması için gereken inisiyatifleri üretmektir.

Temelinde, 1951’de kurulan ve ilk toplantısını 78 üyeyle 1952 yılında yapan Avrupa Kömür ve Çelik Topluluğu (AKÇT) yatıyor. AKÇT, Avrupa Topluluğu’nun kurulmasını izleyerek 1958’de Avrupa Toplulukları Parlamenterler Meclisi adını alıyor; bu ortak parlamentonun 1958’deki üye sayısını ise ulusal parlamentolarca tayin edilen 142 üye oluşturuyor. 1979’da 410 üye söz konusu iken, Yunanistan ve onu izleyerek Portekiz ve İspanya’nın da katılımından sonra meclis üye sayısı 518’e çıkıyor. İsveç, Avusturya ve Finlandiya’nın katılımlarını izleyerek parlamentonun üye sayısı artıyor. 1979’dan bu yana tek dereceli genel seçimle işbaşına gelen Avrupa Parlamentosu’nun üyeleri, AB’nin üye sayısını 25’e çıkarttığı genişleme ile birlikte 732’e ulaştı. 2007 yılındaki genişleme ile birliğin nüfusu artmıştır. Böylece parlamenter sayısı 736`ye çıkmıştır. 

Avrupa Parlamentosu’na  (AP) KKTC Cumhuriyet Meclisi’nden DP-UG grubunu temsilen Hasan Taçoy, UBP grubunu temsilen Hamza Ersan Saner, CTP-BG grubunu temsilen Armağan Candan katılmaktadır.

AP’de yoğun şekilde gerçkleştirilen lobicilik faaliyetlerimiz devam etmektedir. Bu çerçevede Kıbrıs’a ait altı koltuğun tümünün Kıbrıslı Rum Milletvekilleri tarafından tutulduğunu ve hakkımız olan temsiliyetimizin geri verilmesini ısrarla gündeme getiriyoruz. Talebimiz  AKPA modelinin uygulanmasıdır. 

