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CUMHURİYET MECLİSİNİN SEKİZİNCİ DÖNEM  BİRİNCİ  YASAMA YILI ETKİNLİKLERİ HAKKINDA RAPOR

Sayın Milletvekilleri;


Cumhuriyet Meclisinin, 28 Temmuz 2013 tarihinde yapılan Milletvekili Erken Genel Seçiminden sonra, 12 Ağustos  2013 tarihinde Andiçme töreni ile başlayan Sekizinci  Dönem Birinci Yasama Yılına ilişkin Meclis çalışmalarını, geçmiş dönemlerde ve yasama yıllarında olduğu gibi bir Rapor ile bilgilerinize sunmak istiyorum.

Sayın Milletvekilleri;

 Cumhuriyet Meclisi, 28 Temmuz 2013 Milletvekili Erken Genel Seçimleri sonucunun Resmi Gazete’de yayımlandığı onuncu gününde Anayasanın amir kuralı gereği kendiliğinden toplanarak Milletvekillerinin Andiçme törenini gerçekleştirmiştir. Anayasanın Andiçme töreninden sonra Cumhuriyet Meclisince yapılması öngörülen kurallar gereği Meclis; Başkanlık Divanı Seçimi, Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulu Listesi’nin Cumhuriyet Meclisine sunulması, Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler – Demokrat Parti Ulusal Güçler Hükümet Programının okunması, görüşülmesi ve günenoyu almasına ilişkin Anayasal süreçleri yerine getirmiş ve tatilini de Mecliste Yasama ve Denetim faaliyetlerini başlatabilmek amacıyla Meclis Kararı ile kısaltılmıştır.
Cumhuriyet Meclisinin 12 Ağustos – 30 Eylül 2013 Sekizinci Dönem, Birinci Yasama Yılı çalışmalarını içeren bu Rapor aşağıdaki bilgileri içermektedir.   
I - YASAMA FAALİYETLERİ

Cumhuriyet Meclisi Erken Genel Seçimleri sonucunda Meclis İçtüzüğünün 89’uncu maddesi tahtında hükümsüz sayılmayan ve Sekizinci Döneme aktarılan yasama faaliyetlerine ilişkin bilgiler şunlardır:
A) YASA GÜCÜNDE KARARNAMELER:
Yedinci Dönem Beşinci Yasama Yılında sunulan 7 Yasa Gücünde Kararnameden, 5 tanesi bu Yasama Yılında ilgili Komitede görüşülerek, Bazı Yasa Gücünde Kararnamelerin Yürürlükten Kaldırılması Yasa Tasarısına dönüştürülmüş ve Genel Kurulun onayına sunularak Genel Kuruldan oybirliğiyle geçmiş ve Meclis Başkanlığınca, Cumhurbaşkanlığına gönderilmiştir. Bunlar dışındaki diğer 2 Yasa Gücünde Kararname ise Komite gündeminde yer almaktadır. 
B) KESİN HESAP YASA TASARILARI İLE SAYIŞTAY DENETİM RAPORLARI: 

Geçmiş dönemlerde sunulan toplam 19 Kesin Hesap Yasa Tasarısı ve 147 Sayıştay Denetim Raporu Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Gündeminde yer almaktadır. 

C) ULUSLARARASI ANLAŞMALARI UYGUN BULAN YASA TASARISI:

Yedinci Dönem, Beşinci Yasama Yılında sunulan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanlığı ile Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Köyişleri Bakanlığı Arasında Tarımsal Araştırma Alanında İşbirliği Protokolü (Onay) Yasa Tasarısı, bu Dönem de Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde yer almaktadır. 
II - GENEL KURUL ÇALIŞMALARI 

Sayın Milletvekilleri, Birinci Yasama Yılında Genel Kurulumuz 11 olağan, 1 de olağanüstü olmak üzere toplam 12  Birleşim yapmıştır.

III - KOMİTELER, YASA TASARI VE ÖNERİLER


Sayın Milletvekilleri, Sekizinci Dönem Birinci Yasama Yılında Bakanlar Kurulunca kabul edilip Cumhuriyet Meclisine havale edilen Yasa Tasarıları ile Milletvekillerinin önerileri sonucu hazırlanan Yasa Önerileri hakkında aşağıdaki bilgiler şu şekildedir:

- Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine Meclis Başkanlığınca 1 Yasa Tasarısı ile 1 Yasa Önerisi gönderilmiş ve bu Komite, gündemindeki 1 Tasarıyı görüşüp sonuçlandırmıştır. Sözkonusu Tasarı Genel Kuruldan oyçokluğuyla geçmiş ve Meclis Başkanlığınca Cumhurbaşkanlığına gönderilmiştir. 

- Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine 1 Yasa Önerisi sunulmuştur. 
- İdari ve Sosyal İşler Komitesine 1 Yasa Tasarısı sunulmuştur.
- Cumhuriyet Meclisi Kararı ile kurulan Faiz, Borç – Alacak İlişkilerini Düzenleyen Tüm Mevzuata İlişkin Değişiklikleri Hazırlamak ve Görüşmek Üzere Oluşturulan Geçici (Ad- Hoc) Komite çalışmalarına başlamıştır.
- Dilekçe Komitesinin gündeminde 16 dilekçe bulunmaktadır. 

IV - DENETİM FAALİYETLERİ 
Sekizinci Dönem Birinci Yasama Yılında Milletvekillerince aşağıdaki denetim faaliyetleri gerçekleştirilmiştir:
A) GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR:
Birinci Yasama Yılında Başkanlığımızdan 13 gündem dışı konuşma isteminde bulunulmuş ve  12 konuşma yapılmıştır 1 istem de ertelenmiştir. 
B) YAZILI VE SÖZLÜ SORULAR:
Bu Dönemde Milletvekillerinden 2 Yazılı Soru sorulmuş ve Başbakanlığa yanıtlanmak üzere gönderilmiştir. Milletvekillerinden Genel Kurul aşamasında, herhangi bir Sözlü Soru sorulmamıştır.
C) MECLİS ARAŞTIRMASI ÖNERGESİ:

Bu Dönemde Dilekçe Komitesinde görev yapmakta olan Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları Polis Örgütünde yapılan terfilerle ilgili Meclis araştırma önergesi Meclis Başkanlığına sunulmuştur.
V- MECLİS KARARLARI

Cumhuriyet Meclisinde Meclis çalışmaları ile ilgili olarak bu dönemde Başkanlık Divanınca 20 karar üretilmiş ve bu kararlardan 6 tanesi Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Danışma Kurulundan ise 6 karar üretilerek bunlardan 1 tanesi Resmi Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.
VI- TUTANAK ÇALIŞMALARI
Sekizinci Dönem Birinci Yasama Yılında 11 Olağan,  1 de Olağanüstü olmak üzere 12 Birleşimin tam tutanaklarına ilişkin tüm kayıtlar tutulmuş olup denetimleri Raportörler  Tutanak Şube Amiri tarafından yapılmıştır.
VII- BİNA, PERSONEL VE BİLGİSAYAR SİSTEMİ
Meclis Binasının daha çağdaş ve daha verimli bir şekilde kullanılması amacıyla bazı tadilatlar gerçekleştirilmiştir.
VIII- DIŞ İLİŞKİLER

Geçmiş Dönemlerde olduğu gibi bu Dönemde de Meclis dış temaslarımıza devam etmek amacıyla  AKPA Genel Kurul ve Komite toplantılarına katılmak üzere Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler Güzelyurt Milletvekili Sayın Prof. Dr. Mehmet Çağlar asli üye ve Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Tahsin Ertuğruloğlu yedek üye olarak Başkanlık  Divanı Kararı ile görevlendirilmiştir. Ayrıca Avrupa Parlamentosunda kulis faaliyetleri yapmak üzere Cumhuriyet Meclisini temsil edecek üyelerin belirlenmesi çalışmaları başlatılmıştır.
                                                                                                Dr. Sibel SİBER

                                                                                      Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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