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3 Aralık, 1999 tarihinde başlayıp  aralıklarla devam ettikten sonra , 5’inci turu 10 Kasım, 2000’de  Cenevre’de sona eren aracılı görüşmeler sonucunda ortaya çıkan durumu değerlendiren;


Cumhurbaşkanı Sayın Rauf R. Denktaş’ın  bu konuda vermiş olduğu bilgileri dikkatle not eden;


KKTC tarafından aracılı görüşmelerde izlediği ciddi, yapıcı ve kararlı tutumu  takdirle karşılayan;


Anavatan Türkiye’nin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine  vermiş olduğu  destek  ve her zaman sağladığı  güvence için şükranlarını ifade eden,


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi;


Aracılı görüşmeler sürecinin  gelmiş olduğu aşama itibarıyle anlamını yitirdiğini, bu sürece devamda yarar görmediğini, iki eşit taraf arasındaki uzlaşma çabalarının ancak gerçekçi bir zeminde sürdürülebileceğini ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin bu anlayışla BM Genel Sekreterinin çabalarına destek vermeye devam edeceğini;


Kıbrıs Türk tarafının rızası alınmadan , Kıbrıs’taki Barış Gücünün görev süresinin  uzatılmasına ilişkin olarak kabul edilen  1331 Sayılı BM Güvenlik Konseyi Kararının olumsuz  bir emsal daha yarattığını , Kıbrıs’ta iki tarafın egemen eşitliğine  ve rızasına  dayanmayan bu tür kararların Kıbrıs konusuna olumsuz  yansımaları olacağını ve BM Barış Gücünün KKTC topraklarında ancak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin  belirlediği kurallar çerçevesinde  faaliyette bulunabileceğini bildirir.

 

 

 

 

